

**QINGZHOU** 

**TONGXUN** 

中共青州市委主办 青州市融媒体中心编辑 http://www.qzxww.com E-mail:sdqztx@163.com

2024年6月

星期三

农历甲辰年四月廿九

(总第4904期)



# 外贸企业"破浪出海"谱新篇

□记者 李翠 刘舒桐 报道

外贸是拉动经济增长的重要引 今年以来,我市紧抓"高水平开放 助推高质量发展"牛鼻子,加大对外贸 业态的支持力度,扶持引导外贸企业积 极出海拓订单、谋突破,推动全市外贸 稳量提质、向好发展。

在青州汇众机械有限公司,一批农 用多功能小型装载机正经过质检、打 包、装车,发往欧洲地区。公司外贸经 理康昊告诉记者,企业的产品现在已经 出口到30多个国家和地区,特别是在欧 洲和美洲的市场份额正在稳步增长,与 去年相比,出口总额增长了20%。

注重产品品质、持续研发创新,是 汇众机械有限公司拓展海外市场的制 胜法宝。作为国内较大的多功能小型 装载机制造企业之一,这两年,汇众机 械有限公司不断加大产品更新迭代力 度,持续推出工程板块9系列、农用板块 8系列等更符合国际市场需求的定制化 产品,主动融入更大的产业链生态。同 时,企业还抢抓对外开放新机遇,依托 分布于全球的经销商网络,加大海外市 场开发力度,占领更多市场份额。"为了 更好地服务国外客户,我们不断优化产 品设计,提升品质,并加快交货速度。 同时,积极参加各类展会,探索新兴市



青州汇众机械有限公司生产车间内工人正在加紧生产。

场,寻求更多的合作机会,力求在更广 泛的领域中展示企业的实力和优势。"

前,像汇众机械有限公司一样的外贸企 业正抢抓国家推进高水平对外开放机 遇,进一步优化进出口商品结构,创新 贸易方式,持续领跑全市外贸增长,主 力军作用愈加凸显。

镭射膜是青州市恒顺包装材料有 限公司的"拳头产品",因外型美观、防 辐射性强、具有防伪性、抓墨比较牢等 特点,深受海外市场欢迎。凭借这一产 品,这段时间,公司海外订单满满。

为更好地拓展海外市场,今年,恒 顺包装材料有限公司在集中优势资源, 不断深化产品改革,提升现有产品性能 指标,完善产品可靠性的基础上,还积 极争取各类资源,线上线下相结合,持 续推动更多产品"出海",努力向全球化 经营方向发展。公司总经理牛海平说: "线上会通过一些平台去扩展业务,线 下积极参加海外的各类展会。今年的 展会排得比较满,6月份参加俄罗斯的 展会,9月份参加巴基斯坦的展会。今 年的外贸市场还是比较大的,也非常有

"开局精彩"带动"全年出彩"。1-4 月份,我市实现进出口55.7亿元,同比 增长17.8%。为加快推进高水平对外开 放,我市持续聚焦外贸保稳提质,加大 对外贸企业政策扶持力度,实施"外资 优先"和"一把手"工程,强化精准服务, 稳住外贸基本盘。同时,依托"好品山 东 鲁贸全球"、千企百展等平台载体, 组织建富齿轮、凯欣食品、弘润包装等 企业参加广交会、俄罗斯食品展、莫斯 科塑料橡胶模具原材料展等境内外知 名展会,打出对外开放"组合拳",助力 外贸企业扩市场、抢订单。发挥好外贸 协会作用,利用落实好各级奖补政策, 鼓励企业实现供配式、链条式资源共 享,出海抱团发展,全方位塑造高水平 对外开放新格局。

## 项目建设掀热潮

□记者 杨帅 报道

我市强化"项目为王"理念,聚力重 点项目建设。当下,我市各工业项目抢 抓建设黄金期,全力抢工期、保进度,持续 掀起攻坚热潮,以项目建设新成效为工 业经济高质量发展注入源源不断动力。

在山东华立供水设备有限公司供 水设备扩建项目建设现场,新建车间钢 结构主体已搭建完成,施工人员正加紧 进行车间顶部檩条焊接作业。

山东华立供水设备有限公司是 家专业的建筑给水设备、水厂泵站加压 设备的研发生产企业。近年来,企业引 进技术和科研团队,产品研发不断取得 新突破。随着产品市场占有率的提升, 企业进一步加大资金投入,对原有厂房

进行扩建,项目也成功申报2024年省绿 色低碳高质量发展项目和省城镇化重 点项目。山东华立供水设备有限公司 行政经理刘晴说:"项目建成后完成二 次供水设备、水泵生产与检测、直饮水、 农饮水、一体化智慧泵房、智慧水务云 平台六大板块体系的构建。下一步,公 司将持续加大科研投入和新产品、新产 业的研发布局,在做好基础性产品研 究、保障新构建的六大板块顺利推进的 前提下,以市场为导向,做好新产品研 发和新产业构建,以更优产品、更高品 质,不断提升市场份额。"

青州起重设备厂有限公司工程机 械配重生产搬迁项目也在加速建设。 经过半年多的施工建设,项目办公楼主 体已基本完工,四个新建生产车间的两 个车间钢结构主体已完成,施工人员正 加紧进行配套管网铺设。公司董事长 赵德春介绍说:"一个6000平方米的车 间,主要是上挖掘机、装载机的配重产 品;一个近4000平方米车间属于焊接板 块;后边还有两个车间陆续开始挖槽, 预计三个月左右所有车间能够完工投

青州起重设备厂有限公司工程机 械配重生产搬迁项目总投资 1.5 亿元, 包括生产车间、研发车间、办公楼及其 他附属物。新项目淘汰原有的加工中 心、数控机床等设备,拟新上焊接机器 人、数控加工中心、龙门刨等设备。"建 起来的车间里边安装激光切割机和机 器人焊接设备,主要给装载机、挖掘机 的配重配套,预计新增产值2000万元。 全部工程完成后,预计可实现年产值 6000万元,产量6000台套。"赵德春说。

今年以来,我市坚持"抓项目就是 抓发展、谋项目就是谋未来"的理念,不 断创新推进方式,结合我市主导产业及 工作重点,谋划储备重点项目187个,总 投资545.26亿元。2个项目入选省重大 项目、10个项目入选省绿色低碳高质量 发展项目、20个项目列入潍坊市重点项 目;同时,强化要素保障,持续推进重点 工业项目建设,建立重点工业项目库, 对项目实施跟踪包靠、强化调度推进, 加力突破项目建设,厚植起推动高质量 发展的强劲动力。



世界环境日来临之际,我市广大志愿者、环保工作者等 以实际行动保护生态环境,守护美丽家园

图为,高柳镇前后寨村志愿者在北阳河畔捡拾垃圾。

(□记者 报道)

### 青州市产业链精准招商 工作推进会召开

□记者 常国峰 姜 玥 报道

6月4日上午,青州市产业链精准招商工作推进会召开,市委副书记、市长田永全, 副市长徐九华出席会议。

田永全指出,产业链招商是提高招商质量和成效的重要手段。各级各部门要 进一步增强拼抢意识,全方位开展招引活动,更加积极主动地走出去大招商、招大 商,着力推动一批大项目、好项目落地青州。要严把项目引进关、质量关,建立完善 招引项目评估审查机制,全面提升招引质效,争取引进符合我市产业发展方向、前 景好、科技含量高的好项目。

田永全强调,要不断优化项目服务,聚焦项目招引落地需求,强化协调配合,建 立健全对接服务机制,主动服务企业、客商,聚焦企业诉求,成立工作专班,推动项 目尽快落地、投产达效。要着力强化要素保障,实际解决企业发展难点、堵点问题, 为项目建设全程保驾护航。要强化闭环管理,突出向实导向,把招商引资工作延伸 到洽谈签约、落地建设、生产经营、发展壮大全过程。要落实落细督促检查机制,不 断激发工作动力,学习利用好政策办法,坚持"一张蓝图绘到底",一锤接着一锤敲, 不断向重点产业链聚焦,主动作为,久久为功,为全市经济社会高质量发展增添新

徐九华对下步工作作了安排部署。

会上,各产业领域牵头部门围绕项目招引及下步招商引资的意见建议现场交

### 党纪刻在心 担当见于行

市总工会扎实推进党纪学习教育

市总工会将党纪学习教育融入日常、抓在经常,在推动重点工作落实中学习党 纪党规,在执行党纪党规中促进工作落实,有力有序推进党纪学习教育取得实效, 推动新时代工会工作高质量发展。

在市总工会互助保障代办处,工作人员通过职工住院医疗互助保障"一站式" 结算平台,将相关服务全部转移到线上办理,不仅提高了报销效率,职工就医也更

职工住院医疗互助保障"一站式"结算平台,是市总工会运用大数据技术,创新 带动职工服务延伸到网上的新举措,让职工从传统的提供材料、人工审核发放互助 金,转变为结算时完成基本医疗保险和工会医疗互助保障的同步报销,真正实现了 "不跑一里路、不交一张纸"的"线上不见面"理赔,为广大职工带来了实实在在的便利。

潍坊市益都中心医院群工部工作人员王欢说:"'一站式'结算平台上线后,结 算费用时,在窗口几分钟就能全部办理完毕,无需再送纸质材料,也不用职工垫付 资金,既省时又省事,让职工感受到了'娘家人'的温暖和效率。"

党纪学习教育开展以来,市总工会准确把握目标要求和工作重点,把开展党纪 学习教育与工会年度重点工作相结合,引导党员干部把纪律要求转化为内在追求, 把铁的纪律转化为日常准则,把纪律规矩烙刻在心,践之于行。秉持"维护职工合 法权益、竭诚服务职工群众"的职责使命,聚焦劳动就业、扶贫帮困等职工群众最关 切的问题,常态化开展"我为职工群众办实事"实践活动,拓宽职工技能提升渠道、 精准帮扶特殊职工群体、着力深化法律服务,将党纪学习教育成效转化为服务职工 群众的强大动力,在职工群众可感可及的民生实事上下功夫、见实效。

山东港天物流有限公司打破海铁联运"瓶颈"

### 助推商贸物流业提档升级

山东港天物流有限公司打破海铁联运"瓶颈",提供一站式高效服务,为我市外 贸企业带来更加优质、更有效率的物流服务体验。

近日,运输司机贺方民在山东港天物流有限公司仅用20分钟就完成了集装箱归 还业务,大大节省了归还时间和成本。而在之前,这项业务需要跑到青岛才能完成。

针对海铁班列装卸次数多、成本高的实际,山东港天物流有限公司多方协调, 畅通各个环节,与青岛港共同构建了"端到端"全程物流服务体系。"客户可直接在 港天物流完成空箱归还及海运箱提取,减少了往返青岛不必要的行程。我们提供 现场装货、运抵确认及优先集港上船的一站式高效服务,极大地压缩了货物处理时 间。"山东港天物流有限公司办公室主任张连强说。

在降本提效的同时,高效的全程物流服务体系还吸引中远海运船运公司入驻 园区,提供现场装货、运抵确认、优先集港上船的一站式高效服务,极大压缩了货物 处理时间,为我市及周边外贸企业提供更加快速的优先集港上船服务。山东港天 物流有限公司总经理张新英介绍说:"我们相当于把青岛港向内陆延伸了200多公 里,为企业提供了更全面的一站式物流服务。例如,从港口的提箱、还箱、仓储、报 关等一系列服务在港天物流都能完成,让各个企业能够在最近的距离享受到最便

港天物流园是国家 5A级仓储型物流企业、山东省首批多式联运示范项目,业 务范围涵盖集装箱国际班列、海铁联运、国内集装箱班列、卷钢、铝矾土等大宗散 货,遍及亚洲、欧洲等国家和地区。

今年,山东港天物流有限公司积极改善物流基础设施条件,加大管理、技术、服 务创新,优化物流作业流程,提升运营一体化水平,为生产制造、商贸流通等产业提 供了低成本、高效率的物流条件,有力支撑"通道+枢纽+网络"现代物流运行体系 建设和物流提质增效降本,有效促进产业融合创新和枢纽经济发展。

张新英告诉记者,企业已与中远海运船运公司取得了初步合作,在未来的时间 里,会与更多的船运公司进行深度合作,把更多船运公司引入青州,让各个企业的 产品能够从青州发往世界的任何一个角落。

首批符合"山东省水旱灾害防御物资管理 规范化"标准单位公布

### 黑虎山水库运行维护中心入选

□记者 常国峰 报道

近日,山东省水利厅下发《关于公布首批符合"山东省水旱灾害防御物资管理 规范化"标准单位的通知》,我市黑虎山水库运行维护中心入选。

近年来,黑虎山水库运行维护中心严格执行汛期值守制度,做好常态化巡查 防护,强化监测预报预警,落实好各项应急预案,保持应急指挥机制高效运转,确 保隐患险情及时发现、及时处置,全力以赴确保汛期安全。同时,水库运行维护中 心还建成雨水情自动测报系统、溢洪闸自动化控制系统、防汛视频监视系统、水库 安全运行综合监测系统等,加入了县、市、省三级管理平台,时刻做到严阵以待。